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LÆRERVEJLEDNING 

Forløbets navn Variation i skriveprocessen 

Nøgleord og tags Tekstopbygning, sætningsopbygning, ordvalg, revidering 

Evt. branchetoning Strukturerede sætningselementer til al skrivning 

Materialet er tænkt som en oversigt over anvendelige 

sætningselementer sorteret efter typer, hvilken kan udleveres og 

bruges direkte som strukturel støtte og inspiration på sætningsniveau 

under skrivning 

Forløbets omfang Her er tale om et supplement til et skriveforløb.  

Forløbets overordnede 

formål 
At stimulere skrivningen med korrekte, strukturelle 

sætningselementer ud fra konkrete bidder. Materialet er konkret og 

strukturelt. Formålet er, at kursisten kan finde konkret sætningsstøtte 

under sin skrivning. 

Desuden kan materialet fungere som springbræt til undervisning i 

almen sætningskonstruktion (hovedsætning, ledsætning) samt 

tegnsætning 

Forløbets 

skriftsproglige 

færdighedsmål 

Dette er et støttende, funktionelt materiale. Kursisten kan måske nok 

få overblik over sætningsstrukturer, men materialet er tænkt som en 

fast skriveguide til mange formål  

Forløbet vigtigste 

delmål 
Strukturel overbliksskrivning 

Deltagerforudsætninger Kan anvendes af alle 
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Hvad skal underviseren 

og deltagerne bruge? 
Materialet printes og udleveres, og der bør suppleres med en 

elektronisk version for oplæsning. Man kan opfordre kursisterne til at 

indføje noter/visuelle elementer på oversigten, hvis der alligevel skulle 

opstå problemer med overblikket. Materialet kan være springbræt til 

et videre forløb med viden og arbejde med syntaks.  

Referencer Akademiske fraser til opgaver, projekter og artikler af Rienecker, 

Jørgensen og Jakobsen, samfundslitteratur 2021.  

 

 

 

FORLØBET 

Lektion 1-? Mål for lektion 1-?: 

• deltageren får viden og overblik over sætningselementer, der kan 

anvendes direkte under skrivningen  

• deltageren bliver guidet strukturelt under skrivningen 

• deltageren trænes i nye konstruktioner 

 

 

Gennemgå først materialet med kursisterne og giv eksempler på dens 

anvendelse ved at skrive en tekst, mens de følger med i din skrivning. Vær 

en læremester. Anvend de forskellige elementer fra listen; oprethold 

gerne en dialog om betydningen af sætningselementerne, også på 

ordniveau. 

Her får du automatisk mulighed for at undervise i den semantiske del og 

styrke kursisternes ordforråd. 

Idet materialet bruges under skrivning, bør det ligge ved siden af den 

device, kursisterne skriver på.  

 

 


